



Суд и суть

# Двоевластие уездного масштаба

**Небольшой городок Кимры Тверской области (с населением всего-то 47235 человек) оказался в центре противостояния «партии власти» и КПРФ. Коммунист Роман Андреев 14 сентября победил на выборах на пост главы города у «единоросса» Максима Литвинова, занимавшего эту должность десятком лет. И теперь проигравший представитель «Единой России», используя административный ресурс, ставит палки в колёса красному мэру.**

ГОЛОСОВАНИЕ кимряков было протестным: за годы своего правления Литвинов довёл городское хозяйство чуть ли не до коллапса и при этом поставил под контроль наиболее лакомые куски бизнеса и недвижимости. Видимо, уверовав в свою безнаказанность, Литвинов даже накануне выборов принимал крайне непопулярные решения. Так, он объявил о закрытии вещевого рынка, где кимряки привыкли недорого покупать товары, а многие из них ходили туда на работу. В городе говорили, что территория рынка Литвинов намеревался выгодно продать.

Решение о закрытии рынка экс-мэр попытался выполнить с применением ОМОНа, так как горожане громко встали на защиту ларьков и киосков. Однако полиция ожидаемой Литвиновым активности не проявила, и рынок остался на месте. Правда, в ходе этих событий в рядах местной ячейки КПРФ прибавилось немало новобранцев.

А ещё, как писала местная пресса, капли, переполнившей чашу народного терпения, стала всплывшая «мутная» история с незаконным выделением земли под коттеджный посёлок в Мыльцевском бору на берегу Волги — в месте традиционного отдыха горожан. Жители города, уставшие от беззакония, варварской «приватизации» муниципального имущества, развала городского хозяйства, образования и медицины, сделали свой недвусмысленный выбор против Литвинова, против представителя «партии власти».

Но не тут-то было! Максим Литвинов вовсе не собирался уходить. Проиграв выборы, он продолжил исполнять обязанности мэра, как ни в чём не бывало. И с немалой пользой для себя. Он всячески демонстрировал всем и каждому, кто в доме настоящий хозяин и что рано или поздно он вернёт себе потерянное кресло мэра. Тем более что, по слухам, все

хоть сколько-нибудь значимые предприятия города по-прежнему находятся под его контролем, в частности обувная фабрика «Никс».

ПРОИСХОДИВШИЕ в те дни события напоминают дурной политической детектив. Вплоть до самого дня инаугурации вновь избранного мэра Литвинов продолжал занимать его кабинет, готовя Роману Андрееву весьма неприятный сюрприз. 3 октября в 9.15 утра, за несколько часов до инаугурации мэра, на экстренном заседании территориальной избирательной комиссии один из избранных депутатов передал свой мандат Литвинову, который прибыл в избирательную комиссию, где в соответствии с п. 6 ст. 70 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» представил документы, свидетельствующие об освобождении его от обязанностей, несоместимых со статусом депутата, то есть полномочий главы города Кимры, и изъявил намерение стать депутатом Кимрской городской думы, в которую он был избран в составе избирательного списка. А уже в 10.00 Литвинов открыл заседание городской Думы нового созыва, будучи одновременно всё ещё главой администрации города и уже депутатом городской Думы.

Далее в течение полутора часов (до 11.25) Литвинов подписал ряд важнейших документов, цель которых — резко ограничить полномочия вновь избранного мэра и подготовить законодательные условия для его досрочной отставки. В частности, мэру отныне запрещалось без согласования с городской думой вносить изменения в муниципальную администрацию, в том числе заместителей мэра и руководителей муниципальных предприятий. Таким образом Литвинов постарался оставить у власти всех своих соратников. Кроме того, решением гордумы штат ад-

министрации города был сокращён на 15 единиц, что сделало невозможным нормальное её функционирование. А уже в 11.45 Литвинов (в качестве главы администрации) подписал ряд распоряжений администрации города во исполнение решений гордумы.

Всего же решений в тот день гордума приняла семь. В том числе постановление «О председателе Кимрской городской думы», согласно которому главой городского Законодательного собрания становится господин Литвинов. Самым удивительным оказался тот факт, что под каждым из упомянутых решений гордумы и администрации города стоит подпись Максима Литвинова. Но в одних случаях он подписался как глава администрации, а в других — как глава гордумы. Этакий многорукий Шива кимрского разлива! Только подобное одновременное совмещение властных полномочий является нарушением Федерального закона № 67 и Устава города Кимры. Данное обстоятельство и побудило представителей администрации города, депутатов гордумы от КПРФ обратиться в Следственный комитет и прокуратуру с жалобами на незаконные действия группы лиц, направленные на дестабилизацию обстановки в городе. Также был подан иск в городской суд с требованием отменить решения городской Думы Кимр как незаконные, а само заседание гордумы признать несостоявшимся.

По словам руководителя юридической службы ЦК КПРФ, депутата Государственной думы Вадима Соловьёва, экс-мэр нашёл оригинальный способ дезавуировать свой проигрыш на выборах. Не складывая с себя обязанности руководителя исполнительной власти и не дожидаясь инаугурации нового мэра, Литвинов вошёл в состав новозбранной гордумы и сразу же был назначен её председателем. «Литвинов сколотил себе целую команду в городской Думе, и они вместе практически руководят городом», — считает Вадим Соловьёв. — Призывы Андреева к сотрудничеству депутатов гордумы от «Единой России» даже слушать не хотят, а просто добиваются его отставки».

По мнению депутата гордумы Кимры Сергея Савченко (КПРФ), деятельность Литвинова и возглавляемой им гордумы направлена на то, чтобы максимально затруднить и дезорганизовать работу нового главы города. У Савченко есть большие опасения, что Андреева могут попытаться сместить с его поста. Дело в том, что гордума имеет право

дважды в год оценивать работу мэра. «А по установленным Литвиновым правилам, если депутаты два раза поставят плохую оценку мэру, то должны поднимать вопрос о его отстранении. Город насквозь коррумпирован, и вся система работает на одного человека — на Литвинова», — уверен местный депутат.

ЦЕЛЫХ ТРИ заседания понадобилось Кимрскому городскому суду, чтобы вынести решение по столь неординарному делу. Немало внимания суд уделил определению времени официальной публикации решения Кимрской гордумы от 3 октября. Дело в том, что в выходных данных информационного бюллетеня «Официальные Кимры», где и напечатаны оспариваемые документы, указано время его подписания в печать: 11 часов 30 минут. Иными словами, Талдомская типография (где печатаются «Официальные Кимры») получила выправленный, сверстанный и полностью готовый к печати текст решения гордумы через 5 минут после его подписания, что в принципе невозможно. Поэтому юристы КПРФ настаивали на том, что имела место фальсификация официальных документов.

Несмотря на очевидность представленных доводов и показания свидетелей, судья Сергей Аксёнов фактов фальсификации не усмотрел. Перед ним стояла сложная задача: не ударить в грязь лицом в глазах центральной прессы, освещающей коллизию дела, и перед «партией власти», членом которой является господин Литвинов. В результате иск «О признании противоречащими федеральному законодательству нормативных правовых актов» удовлетворён лишь частично: признаны недействительными лишь два из семи решений, принятых гордумой 3 октября. Глава города Кимры Роман Андреев будет обжаловать данное решение в вышестоящей инстанции.

Что ж, нашим судам не в первой принимать соломоновы решения по делам, затрагивающим интересы властей предержащих. Мы хорошо помним, что именно благодаря соломоновым решениям судов в девяностые огромные куски собственности и власти переходили из рук одних рейдерских группировок в другие. С тех пор мало что изменилось. Разве что власть теперь не захватывают, а судорожно пытаются удержать.

Александр ДЯЧЕНКО.

**Незаметно началась в Думе календарная зима, без метели или ослепительного зимнего солнца за окном, без принципиальных вопросов в повестке и острого выступления. Выделялись только выступления наших депутатов В.Н. Федоткина по проблеме электронного наблюдения за гражданами и В.И. Кашина по земельному вопросу (оба выступления в этом номере газеты).**

ИЗ ПОЧТИ шестидесяти пунктов повестки более трёх десятков были скорочитаемые законопроекты во втором и третьем чтении и рутинные вопросы о статусе судей или административных правонарушений. Вплоть до спортивных тематике, касающейся охраны здоровья спортсменов и подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года, и они были поддержаны фракцией КПРФ.

## Всероссийское партийное собрание

### Самые главные вопросы

**В первичной парторганизации №8 Центрального райкома КПРФ состоялось открытое партийное собрание в рамках Всероссийского партийного собрания. Тема — «Положение рабочего класса в России и задачи КПРФ по усилению влияния в пролетарской среде» — была определена Центральным Комитетом на октябрьском пленуме.**

ВО ВСЕРОССИЙСКОМ партийном собрании принял участие первый секретарь Курского обкома КПРФ, депутат Государственной думы РФ, председатель ЦКРК КПРФ Н.Н. Иванов. Ему было задано много вопросов: о работе партии в рабочей среде, о положении на Украине, о

# Первое зимнее заседание

## Парламентский дневник

Не часто выступает на заседаниях представитель Бурятия, депутат-коммунист В.М. Мархаев, поэтому важно было услышать мнение профессионала, начинавшего службу участковым инспектором по делам несовершеннолетних, при обсуждении поправок в Семейный кодекс. Он предложил безусловно запрещать усыновление даже лицам, совершившим преступление небольшой и средней тяжести, если они совершены против семьи, несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности. Выступление было коротким, но убедительным, и поправки решили откорректировать ко второму чтению.

Важными были и поправки к закону «О профессиональ-

ных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Поправки касались прав инвалидов, устанавливалось, что на предприятиях, где работают инвалиды, они обязательно должны входить в состав руководящих органов профсоюза. Конечно, этот законопроект был поддержан фракцией КПРФ, хотя при его обсуждении депутат Т.В. Плетнёва отметила, что даже при обязательном вхождении в руководящие органы профсоюза инвалиды окажутся в меньшинстве и им трудно будет отстаивать свои права, значит, в дальнейшем придётся закон совершенствовать и вводить дополнительные механизмы защиты.

Неожиданным, на первый взгляд, был вопрос повестки, предлагающий повысить статус

Александр ТРУБИЦЫН.

## Добились!

### Библиотека спасена

О СПАСЕНИИ научной медико-информационной библиотеки мы успели из уст завлечения эхом разлепленные СМИ. Не очень стараясь, я нашёл эту информацию на восьми сайтах. Сразу вспомнил о том, что у библиотеки скоро юбилей, и сколько редких книг на хранении, и какого они года издания, и так далее. Только вот о том, что библиотеку планируют закрыть, они почему-то раньше не сообщали. Один сайт в горячке даже процитировал абзац из наших партийных СМИ, но о коммунистах ни слова.

Оказавшись, к спасению ведомственного учреждения успела приложить руки «общественность» практически во всех инстанциях. Администрация даже предложила сделать ремонт аварийного здания, хотя коллектив требовал только сохранить учреждение в нынешнем статусе. Ну, в общем, как обычно в таких случаях, руководство области оказалось в белом и на голубом.

На фоне присписывания себе всеми, кому не лень, заслуг в сохранении книгохранилища и игнорирования информационной роли КПРФ коммунисты не должны огорчаться. Публикациями на местном и центральном сайтах КПРФ, в газетах «Правда» и «Наш голос» мы поставили этот вопрос, вынесли его на федеральный уровень и тем не допустили замалчивания проблемы.

Нам не нужен липовый авторитет из рук привороженных СМИ. Мы постарались помочь и получили подтверждение нашего влияния. Но самое главное, сохранили уникальную библиотеку от уничтожения.

Через несколько дней после официального заявления о судьбе книгохранилища в адрес Тамбовского обкома КПРФ пришла благодарность от коллектива библиотеки «за участие, помощь и поддержку».

Вячеслав САВЕЛЬЕВ. г. Тамбов.

новой строке поборов с гражданами — на капитальный ремонт жилья, о росте цен на все продукты питания, о замораживании уровня заработной платы.

Коммунисты в своих выступлениях затрагивали вопросы об отсутствии на территории области, где проходило одно из самых крупных сражений с фашистской Германией, музея Курской битвы. Н.Н. Иванов обещал взять этот вопрос на контроль. Равно как и финансирование историко-мемориального комплекса в Поньярях.

В заключение секретарь первичной парторганизации В.Е. Греков призвал каждого коммуниста подписаться на левонационалистические издания, активизировать работу по внедрению нашей идеологии в рабочий класс.

kprf.ru

## Штаб протеста

# Сплотить народ в единую силу

В СЕРОСИЙСКАЯ акция протеста против социально-экономической политики правительства Путина — Медведева 5–6 декабря стала заметным событием политической жизни страны.

Она прошла в виде митингов, встреч избирателей с депутатами фракций КПРФ как в Москве, так и в других больших городах страны. Коммунисты в региональных отделениях провели пикеты во всех крупных населённых пунктах. Таким образом, КПРФ обозначила и обозначила все проблемы в социально-экономическом развитии страны, накопившиеся за последние годы. Об этом заявил, открывая 9 декабря очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

— Проблемы, о которых говорили выступавшие на этих митингах, затрагивают как живое

подавляющее большинство граждан страны. Разумеется, что в речах наших товарищей говорилось и об отношении КПРФ к Посланию президента Путина, с которым он обратился к Федеральному собранию 4 декабря.

Наша партия конкретно и реально занимается проблемами страны и готова поддержать все меры, которые идут на пользу. Но, разумеется, мы не поддерживаем те предложения, которые идут во вред трудящимся. И это прозвучало на встрече с депутатами фракции КПРФ в Москве и в регионах, — подчеркнул В. Кашин.

— Наши лозунги: «Фашизм не пройдёт!» и «Новороссия, мы с тобой!» — это не только слова, но и конкретные дела. В путь на Донецк из Подмоскovie с 60 тоннами груза отправлен очередной гуманитарный конвой с продуктами и медикаментами. По пути следования в него будут вливаться машины с грузами из

Валентин СИМОНИН.

## Повестка дня

# Трамвай как панацея от дорожных пробок

**В 2010 году, в День Победы в Великой Отечественной войне, мне удалось побывать в Ульяновске. 9 мая в городе со всеми почестями celebrated ветераны: цветы, праздничный салют, тёплые слова благодарности, концерты знаменитостей. Доставка ветеранов к главному месту торжества была организована на машинах, в том числе и боевых. Их, как в победном 45-м, жители города забрасывали цветами, кричали ветеранам «Ура!», аплодировали. На площадь люди шли пешком. Шли вместе с ними и мы, гости города. Провь там несколько часов, изрядно устали, захотелось вернуться в гостиницу. Перспектива пройти несколько остановок по центральной улице пешком, поскольку движение транспорта, как и у нас в Твери в День города, было перекрыто, радовала мало. Но каково было наше удивление, когда мы увидели, что по улице торжественно катятся трамваи. Он гордо остановился и гостеприимно распахнул двери для пассажиров, чтобы доставить их к местам пересадки на автобусы и маршрутки.**

КАЧЕМУ я всё это рассказываю? Да к тому, что в Твери мы можем скоро окончательно забыть о том, что такое трамвай. Сия мысль наводит грусть на представителей старшего поколения. Им трудно представить Тверь без такого вида транспорта. Ведь по городу ходит трамвай с 1901 года. В лучшие «трамвайные времена» на линии выходило более 200 вагонов. Они развозили людей на работу, в школу, по другим делам. При этом не выбрасывая в атмосферу вредных химических веществ, шадя экологию.

Проблемы тверского трамвая мало чем отличаются от аналогичных в других городах России. Этот вид транспорта во всём мире всегда был дотационным, таковым и остаётся. Поэтому часть забот о нём на себя непременно должны нести местные и региональные власти, задача которых обеспечивать пассажирские перевозки. Тарифы на проезд пассажиров для транспортных предприятий областного руководства. Они, как правило, низкие и не покрывают затрат предприятия. Об этом рассказало мне работницы МУП «Городской электротранспорт» в Твери. В начале 1990-х годов городской трамвай перестал развиваться: не ремонтирова-

лись пути, не закупались вагоны, колёсные пары и вагонов сокращалось. Использовались только имеющийся ресурс. Он оказался достаточно надёжным: выдержал более 20 лет напряжённой работы.

К 2008 году количество трамваев сократилось в городе до 100, к настоящему времени — до 31. Исчезли с карты города и многие трамвайные маршруты. Их осталось всего пять. В городе происходит замещение общественного транспорта большой вместимости, то есть трамваев, маршрутками.

Хорошо это или плохо? Однозначно не скажешь. Всё зависит от того, как устроен город. В Твери, например, улицы узкие, поэтому, как ни крути, большой поток автотранспорта они пропустить быстро не могут. Создают пробки. К тому же из года в год поток автомобилей растёт. Таково количество машин дорога «не переварит». Рано или поздно наступит транспортный коллапс. Так что трамвай — это, по мнению специалистов, то лекарство, что, как говорится, доктор прописал для города.

Другой важный момент — качество предлагаемых пассажирам маршрутных такси. На линиях, кроме «газелей», страшно неудобных для ко-

ротких перемещений (войти и выйти из них можно только согнувшись, а делать это пассажирам приходится часто), но имеющих хотя бы сносовые пассажирские салоны, работающие автобусы марки «ПАЗ». Среди них реликвии прошлого столетия. Водят их гастарбайтеры из Узбекистана и Таджикистана. Когда на смену этому транспорту в советское время пришли венгерские «Икарусы», казалось, что таких устаревших «чуждого света» на дорогах больше не увидишь. Однако жизнь преподносит нам сюрпризы.

Выдавшие виды маршрутки вносят хаос в общее дорожное движение. Чтобы высидеть пассажиров на остановках, им приходится маневрировать, перепрыгивая из ряда в ряд, подсекая движущийся транспорт, нервную автомобилистов, создавая опасность на дорогах. Иногда пассажиры высаживаются прямо на дороге, перед идущим сзади транспортом. Чтобы хоть как-то уложиться в график работы, маршрутки развивают порой бешеную скорость, что представляет собой опасность для людей. Городская власть как будто бы этого не замечает. Но всё до поры до времени, пока не случится ЧП.

Откуда взялось такое число водителей из бывших союзных республик? Причём есть среди них владельцы маршруток, предприниматели, с которыми заключаются договоры на транспортное обслуживание населения. Можно себе представить, как трудно управлять с большим числом таких предпринимателей. А жалоб на них немало: и на грязные, прокуренные салоны, и на грубость водителей, и на нерегулярность движения.

Теперь о дорогах. Их в Твери ремонтируют регулярно, но плохо, а развивают крепко. Решить эту проблему можно, ограничивая работу транспорта. Один трамвай может перевезти сто, а в часы пик до двухсот человек, то есть заменить 10–15 маршруток. Если выделить нормальные трамвайные полосы, не подла-

гать, а положить новые рельсы, то трамвай сможет двигаться со скоростью не 10–15, а 40–50 км в час, как в Европе. Конечно, в данном случае и речи не может быть о том, чтобы автомобили заехали на территорию трамвая. Трамвайное сообщение надо развивать. По такому пути идут Москва, Петербург, европейские страны, даже США. Но в Твери всё надо довести до абсурда, чтобы потом начинать заново.

В 2014 году городские власти пытались оптимизировать маршруты. Была приглашена фирма из Петербурга. В то же время на трамвай просто плюнули. У МУП «Городской электротранспорт» образовались огромные долги перед Пенсионным фондом, энергетиками, по выплате зарплаты. На городском уровне было принято решение обанкротить предприятие. Арестовали его счета. В условиях банкротства той выручки, что дают несколько ещё работающих маршрутов, ни на что не хватает. А на 2015 год финансирование не предусмотрено.

Сегодня в МУП «ГЭТ» трудятся 1200 человек. За ними стоят семьи, малые дети. Но, похоже, власть Твери не волнуется, что эти люди могут остаться без работы.

Недавно назначенный глава администрации города Юрий Тимофеев активно взялся за банкротство предприятия. За девять месяцев текущего года долги у транспортников в Пенсионный фонд достигли десятков миллионов рублей. Даже муниципалитету Твери МУП «ГЭТ» должно 17 млн. рублей за эксплуатацию земли, находящейся под рельсами. Круче, как говорится, не бывает. Умеют люди считать. Если бы ещё и думать умели... А думать есть над чем.

В 1992 году транспортники получили последние 30 трамваев. В 2008-м убытки предприятия составили 5 млн. рублей в месяц. Сейчас ежедневная выручка — 40–50 тыс. рублей. Как быть в такой ситуации? Транспортники просят 800 млн. рублей на развитие парка на три года

под два маршрута: № 5 и № 11. Если капитально отремонтировать пути, то на четверть века можно будет забыть о них, работать будут как часы, не доставляя хлопот. Да и пассажиры привыкнут и вновь полюбят ездить на трамвае. Практически безопасно, экологически чисто. В Санкт-Петербурге недавно положили рельсы в мостопит, полностью исключив вибрацию, шум. Бесстыховочная конструкция: трамвай идёт, а его не слышно. Этокое своеобразное метро на ландшафте. Едешь в маленьком поезде по городу и любуешься его красотой. И дома преждевременно не старятся, и дорожное покрытие сохраняется. В Европе подъезд к памятникам истории и культуры давно осуществляется на таких трамваях. Трамвай даже заходит в торговые центры. Красиво, уютно, просто. Главное — захотеть.

Но в Твери, похоже, не хотят уст-

раивать жителям жизнь как в сказке. Ответ на всё один: «Нет денег». Сколько раз мы с вами, дорогие сограждане, слышали его от властных чиновников, сколько раз читали в газетах. Однако разве не задача власти — заботиться о том, чтобы деньги были?

Но вернёмся к трамваю. Заботу о создании хороших путей могла бы взять на себя область, а о транспортном парке — город. Пока же губернатор Тверской области Андрей Шевелёв позаботился лишь о сокращении доли платы на единый социальный проездной билет для ветеранов. За билет стоимостью 390 рублей ветераны раньше платили 69 рублей, остальное брала на себя область. Ветераны охотно покупали эти билеты, а предприятие получало 10–11 миллионов рублей доходов. С апреля прошлого года область решила оплачивать

лишь 140 рублей, переложив на граждан большую часть суммы — 250 рублей. Проездной стали покупать в два раза меньше людей, а предприятие потеряло более 6 миллионов рублей доходов. Такая вот арифметика.

По мнению коллектива транспортного предприятия, который в связи с угрозой банкротства обратился к депутату Государственной думы от КПРФ Вадиму Соловьёву, решить проблему можно за 3–4 года. Вернуть трамвай в хорошем состоянии в Тверь можно, построив новые пути, пусть пока на отдельном участке, например Тверском проспекте, и закупив новые вагоны. Всё можно сделать, если расширить свой кругозор за пределы интересов любимого кармана, думать не о своей выгоде, а о благополучии жителей города.

Валентина БАРЧЕНКО.

## Это интересно



● Ледовый трамвай. Фото неизв. автора. 1898 г.

**В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ с 1895 по 1910 год в Санкт-Петербурге на льду Невы функционировала система ледового трамвая на электрической тяге. На льду были уложены шпалы и рельсы. Вагоны трамвая получали питание от контактного провода, натянутого на деревянные столбы, вмороженные в лёд (второй контакт — рельсы). Колея была однопутной, с разъездами. Использовавшиеся трамваи были сделаны из вагонов конки. Скорость движения достигала 20 км в час, вместимость вагонов составляла 20 человек. Ледовый трамвай работал с 20 января по 21 марта.**

А вот по городским улицам электрический трамвай пускать было нельзя. Общество конных железных дорог, эксплуатировавшее питерскую конку, по договору с городской Думой обладало эксклюзивными правами на массовую перевозку населения по улицам города и поэтому препятствовало внедрению городских инноваций.

Украина тревоги нашей

# Запущен механизм распада государства

**Ровно год назад, после того как 8 декабря в Киеве толпа фашиствующих молодчиков снесла памятник Ленину, Украина начала стремительно погружаться в пучину хаоса...**

ТОГДА на месте свержения монумента реяли флаги УПА и Евросоюза. Каждый «революционер» в ликующей толпе был уверен, что Европа начинается именно с уничтожения памятников Ленину. Начинаясь эпидемия сноса памятников никого из представителей ЕС не возмутила. Даже наоборот, расправа вандалов над памятником народному вождю, основанному эту самую Украину, получила официальное одобрение от министра иностранных дел Польши Радослава Сикорского. Выступая по телевидению, он заявил: «Некоторые могут сказать, что это неэтично, но я думаю, что Ленин был одним из самых кровавых тиранов XX века, и лично я очень рад, что ещё одна европейская столица лишилась его памятника».

Снесение памятников вождю социалистической революции на Украине стало делом государственной важности. Как недавно отпаровала заместитель директора Украинского института национальной памяти Алина Шпак: «Год назад их (памятников Ленину. — В.Т.) было около 2500, а сейчас — 1800». По этому поводу известный украинский историк Мирослава Бердник заметила: «Украинским националистом осталось разрушить главный мемориал всего мирового пролетариата — саму Украину, и тогда их программ-максимум по ликвидации наследия СССР можно считать выполненной». Она же напомнила, что, вопреки историческим реалиям, сегодняшние киевские временщики пытаются искать истоки новой государственности в Украинской Народной Республике (УНР), о создании которой Центральная Рада объявила после изложения Временного правительства в Петрограде 25 октября (7 ноября) 1917 года. УНР имела все шансы состояться, как и значилось в «III Универсале ЦР», «государством парламентского типа в составе России».

Месяц спустя, 23 ноября (6 декабря) 1917 года, в «Правде» появилось интервью с только что назначенным народным комиссаром по национальным делам России Сталиным. Нарком заметил, что центральная власть, которую избрал Всероссийский съезд Советов, признаёт за всеми национальностями бывшей Российской империи право на полное самоопределение, вплоть до отделения и создания самостоятельного государства. Но воля наша должна определяться путём референдума. Власть же на Украине должна принадлежать не просто кучке людей, а «всей совокупности рабочих, солдатских и крестьянских депутатов».

Возвращаясь к реалиям современности, можно найти немало общего с событиями почти вековой давности. После переворота 21 февраля 2014 года украинская хунта последовательно повторяет порочный путь, проложенный Центральной Радой. Когда в Донбассе поняли, что после вооружённого переворота в Киеве к власти пришли национал-радикалы, жители юго-востока провели свой референдум, желая, чтобы новая власть услышала их голос. В ответ на это новоявленный диктатор Александр Турчинов объявил о начале так называемой АТО и армейской мобилизации по всей территории страны.

В РЕЗУЛЬТАТЕ развязанной против Донбасса войны и экономической блокады горняцкий край начинает привыкать жить без Украины. Развернув агрессию против народа непокорного шахтёрского края, киевская хунта запустила механизм распада всего государства. Пока в Киеве новые правители вовсю расхищают и без того скудный бюджет — резервный фонд, ресурсы Нацбанка, золотой запас, финансы для войны и т.д., — власть в областях постепенно перетекала в руки региональных «баронов».

Первыми в этом процессе преуспели местные начальники в Днепрпетровске — городе, который уже называют «Коломойск-на-Днепре», а саму Днепрпетровскую область и прилегающие к ней земли — «Коломойским каганатом». Ближайший партнёр хозяина, куратор «частных армий» Геннадий Корбан в прессе открыто подтвердил планы своего клана создать на Украине собственное, максимально независимое от Киева государство.

Аналогично создаёт собственный феодальный удел в Закарпатье бывший глава администрации президента — в бытность Ющенко — Виктор Балага. Это лакомый кусок территории (через неё проходит крупнейший газопровод Уренгой — Помары — Ужгород, пролегает трасса международного значения, соединяющая Москву, Киев и Будапешт), автономизация которой может стать для Киева проблемой не меньшей, чем проблемы Крыма или Донбасса.

Волнения постепенно охватывают разные регионы Украины. Так, в Кировограде 1 декабря состоялся весьма бурный митинг, на котором собравшиеся требовали лострации и пытались атаковать прокуратуру. На митинге в Сумах 3 декабря народ решительно требовал отмены повышения тарифов на общественный транспорт и услуги ЖКХ. В Кременчуге 6 декабря прошло массовое выступление рабочих сталелитейного завода...

Мэр Запорожья 8 декабря в истерике заявил, что в ближайшие дни власть в городе будет сметена, а заправлять всем в областном центре станут представители ДНР и ЛНР.

Во взбунтовавшуюся Винницу киевская хунта для разрешения ситуации отправила головорезов из батальона «Айдар», отличившихся в Донбассе. «Меня очень возмутили события, которые происходят в Виннице. Я никому не дам превратить родной город в ДНР и ЛНР», — заявил во время пресс-конференции командир карательного батальона «Айдар» Сергей Мельничук, пообещавший забрать особые ретивых на фронт и резко осудивший акты сожжения портретов Порошенко.

Один из лидеров сопротивления киевской хунте в Харькове Антон Гурьянов подтвердил, что местное подполье работает: «Мы не хотим повторять ошибки Луганска и Донецка. В Харькове изначально должен быть порядок. Переход власти от хунты к народному правительству должен быть максимально бескровным. Нужно сохранить Харьков от разрушения и бедствий. Отказаться от местечкового мышления. Только в составе Новороссии мы сможем выжить. Необходимо объединиться. Для этого нужно встретиться и договориться об общей платформе. Новороссию — быть! Именно с этого места начнётся великое русское возрождение!»

«Политический деятель и дипломат времён украинской Директории В. Липинский, анализируя провал «дер-

жавных» потуг украинских политиков времён УНР, признал, что эксперимент по созданию государства потерпел крах потому, что власть попала в руки богачей-плутократов, которые использовали её для реализации не народных, а частных интересов отдельных лиц или группировок, апеллирующих к национализму, — напомнила историк М. Бердник. — Сегодня мы видим, как пророческие слова Липинского трагически вновь воплощаются в жизнь».

ЧТО КАСАЕТСЯ прошедшего 9 декабря «дня тишины», можно согласиться, что он в основном состоялся. Несняными, правда, остаются его последствия...

Вот что по поводу последних событий сообщается в сводке от начальники штаба 4-й бригады министерства обороны ЛНР Александра Беднова.

Около населённого пункта Станица Луганская 8 декабря ответным огнём артиллерии сил ополчения было уничтожено 2 «Пиона» и 5 Д-30 с личным составом. В результате боя около населённого пункта Мисс было уничтожено 4 единицы вражеской бронетехники, из них — 1 БМП, 1 БТР и 2 танка, а также около 20 человек личного состава.

Ответным ударом по населённому пунктам Фащевка и Городище силами АТО в населённом пункте Городище уничтожено 5 жилых домов, от чего пострадало мирное население, есть раненые. Среди ополчения потерь нет. То есть в очередной раз фиксируется, что ополчение сражается с карателями, те же воюют в основном с мирным населением.

Аналогично в ночь перед «перемирием» Донецк подвергся невиданному ранее массированному обстрелам. В течение «ночи ожесточённого перемирия», как назвали её ополченцы, погиб один человек из мирного населения, ещё пять пострадали в разной степени.

А вот сообщения из МЧС Донецкой народной республики: «Вечером в поселке Ягодное и в ночь на вторник обстрелам подверглись Куйбышевский и Петровский районы. Снаряд, попавший на завод «Стройдеталь», повредил транспортную ленту. В Куйбышевском районе на улицах Стандартная и Ермолая Жукова сильно пострадали частные дома. На улице Куйбышева пожар уничтожил гараж и автомобиль. Кроме того, в Куйбышевском районе повреждены 9-этажные дома на улице Славовская. На улице Артёмовской разрушен двухквартирный дом».

Обе стороны уже успели заявить, что оппоненты в «день тишины» нарушают режим прекращения огня: Вооружённые силы Новороссии (ВСН) — под Станицей Луганской, а киевская хунта — под Горловкой и Первомайском. Большая часть боевых действий сводится к систематическим артиллерийским обстрелам. На остальных участках противостояния в течение дня артиллерийские системы каратели не применяли. При этом зафиксировано три случая использования ими стрелкового оружия по населённым пунктам Новороссии и позициям ополченцев.

Какова судьба затихшей? Ещё в середине ноября наблюдатели сообщали, что представители совместного центра по контролю и координации согласовали проект графика вывода войск из района конфликта на востоке Украины. План предусматривал три этапа — двухдневное перемирие, отвод тяжёлой техники в течение пяти дней и разделение сил по линии контактов в соответствии с минским меморандумом в течение 21 дня.

Президент Пётр Порошенко назвал дату переговоров в Минске — 9 декабря, хотя в руководстве ДНР заявили, что такая встреча возможна не ранее 12 числа, так как необходимо подготовить соответствующие документы и вопросы для ведения переговорного процесса. Вскоре стала известна причина спешки со стороны украинских властей. Сообщается, что в Киев приглашена по поручению премьера Яценюка для переговоров о выделении очередного транша Украине миссия МВФ. А транш не может быть выделен, если в стране ведутся боевые действия. Значит, Киеву нужен не мир как таковой, а его видимость для получения денег.

Подтверждением тому, что новая волна эскалации боевых действий не за горами, служит информация пресслужбы «Укроборонпрома»: государственная фирма «Укринмаш», составная часть этого государственного концерна, подписала ряд контрактов с корпорацией ATN Corporation (США) на поставку военного оборудования. «Вооружение для нужд Службы безопасности Украины, нагвардии и министерства обороны будет доставлено в ближайшее время», — отметили в ведомстве. Но стоимость и номенклатура поставок не раскрываются.

Дополнительными аргументами в пользу версии о возобновлении боевых действий служит отсутствие видимого развода войск. Более того, отмечена передислокация крупной механизированной колонны в направлении Донецка. Также бандеровцы продолжают наращивать силы, задействованные в карательной операции, осуществляют инженерное оборудование занятых районов. Отмечено перемещение колонн артиллерии и бронетехники из района Краматорска в сторону линии соприкосновения. Арсенал хунты возрос с прибытием на фронт тяжёлой артиллерии, в том числе и пресловутых «Пионов».

ИЗ СРЕДЫ военных, имеющих определённое отношение к событиям в Донбассе, получена информация, циркулирующая в их кругах, о суммарных потерях всех силовых подразделений украинской армии с апреля по декабрь. Они составили 16,5—17,5 тысячи убитыми. Потери ВСН и мирных жителей оцениваются в 7—8 тысяч человек убитыми. Главная сложность в получении более точных оценок — значительное число людей, пропавших без вести, и отсутствие системы учёта потерь. По раненым — со стороны Киева 37—41 тысяча человек, со стороны ВСН — порядка 13—15 тысяч плюс неустановленное число гражданских лиц.

По мнению главы Донецкой народной республики Александра Захарченко, ситуация на юго-востоке Украины, где уже более полугода продолжается война между ополченцами и украинскими силовиками, показала всю слабость Киева.

«Во время войны в Донбассе мир увидел, насколько Украина слабое государство. Самые боеспособные украинские подразделения были разгромлены ещё в августе», — сказал Захарченко во время рабочей встречи с руководителями Пенсионного фонда ДНР. Он также заявил, что подписал приказ о нанесении ответного удара по позициям силовиков, если те нарушат режим прекращения огня. «Я не позволяю, чтобы нас беззаконно обстреливали клика бандитов. Мы в состоянии погасить любое ополчение противника в радиусе 30 километров от линии фронта», — подчеркнул глава ДНР.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.

В фокусе — Центральная Азия

# Правительство предупреждает о трудных временах



Расчёты на успех в экономике не оправдались, страну ждут тяжёлые времена. Об этом заявили в правительстве Киргизии. Причину неудач власти объясняют неблагоприятными внешнеэкономическими факторами, влияющими на рост инфляции, девальвацию национальной валюты и падение объёмов производства.

ТОМ, что дела в экономике обстоят плохо и никаких изменений к лучшему в ближайшие годы не предвидится, жители Киргизии обычно слышат от представителей оппозиционных партий и независимых экспертов. На этот раз роль пророческую сыграла Кассандра: взял на себя сам премьер-министр Джомарт Оторбаев. Выступая на заседании правительства, он заявил о грядущих трудностях, связанных с влиянием на экономику страны внешних причин — продолжающегося мирового экономического кризиса, а также введённых против России санкций.

В результате, как констатируют в кабинете министров, девальвация национальной валюты — сома — с начала года превысила 12%. Неутешительным является и прогноз по инфляции. В Национальном банке Киргизии признали, что по итогам текущего года она превысит 10%, хотя совсем недавно там уверяли: критически важного порога инфляция не перешагнет. Вдобавок к этому продолжает расти дефицит республиканского бюджета. По итогам года он будет на 6,2 миллиарда сомов (5 миллиардов рублей) больше запланированного показателя. Все эти причины диктуют необходимость срочной разработки антикризисных мер, заключил Джомарт Оторбаев.

Пессимистический настрой главы правительства разделяет и министр экономики Темир Сариев. «Мы не смогли достичь прогноза, которые ставили перед собой в начале года», — признал он. — Кроме того, из-за замедления экономического роста правительства может не выполнить социальные обязательства». По словам чиновника, ожидающийся провал в промышленной сфере не осуществлён. В частности, не начали полноценно работать такие объекты, как Кара-Балтинский нефтеперерабатывающий завод, золоторудные месторождения «Бозумчак» и «Талды-Булак Левобережный». Также из-за ужесточения таможен-

ного законодательства стран, входящих в Таможенный союз, в Киргизии почти на 20% снизилось швейное производство.

Власти даже не скрывают, что от окончательного социально-экономического коллапса страну спасает внешняя помощь. До конца года Киргизия должна получить первые 100 миллионов долларов из 500-миллионного гранта, выделенного Россией на подготовку вхождения республики в Таможенный союз. Первоначально планировалось потратить эти деньги на строительство логистических центров и развитие перерабатывающей промышленности. Теперь же правительство хочет пустить их на латание наиболее критических «дыр» вроде покупки электроэнергии у Казахстана.

Простые жители Киргизии меж тем уже успели ощутить на себе новую волну экономического кризиса. С начала ноября значительно повысились цены на основные продукты питания. Так, по данным Государственного агентства антимонопольного регулирования, цена одного килограмма муки первого сорта выросла с 28 до 32,5 сома (с 22 до 26 рублей), а килограмм хлеба подорожал в среднем на 1,5 сома (1,2 рубля).

В создавшихся условиях власти заявляют крайне неудобную позицию: обвинять во всех трудностях некие внешние силы, повлиять на которые они не в состоянии. Как заявил премьер Оторбаев, Киргизия является страной с открытой экономикой, а потому подвержена всем связанным с этим обстоятельствам рискам. Но кто сделал её такой? Да те же самые Оторбаев и компания, призывавшие к либеральным реформам и полному уходу государства из экономики. А покинуть плоды этой безрасудной политики приходится населению.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Фото с сайта vskyrg.kloop.kg

# Партизанскими тропами

Белорусский пример

ТУРИСТИЧЕСКИЙ маршрут по партизанским тропам появится в 2015 году в Витебской области Белоруссии. Об этом, передаёт БЕЛТА, сообщил начальник филиала «Белнинтур» РУП «Центрукурорт» Алексей Стрельченко. «Центрукурорт» готовят специализированные экскурсионные программы военно-исторической и военно-патриотической тематики, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Среди них — экскурсия «Белоруссия партизанская» по Витебской области. С марта по июнь 2015 года в

регулярном графике будут стоять программы «Дорогами Победы» с посещением музея истории Великой Отечественной войны в Минске, историко-культурного комплекса «Линия Сталина», мемориальных комплексов «Хатынь» и «Курган Славы», партизанского лагеря в Станьково. Туристам также предложат программу «Героический и заповедный край» с посещением памятных мест Брестчины.

Помимо военно-исторических туров, будут разрабатываться программы экскурсий по историческому центру Минска.

Елена МОРОЗОВА.

# Вопрос на засыпку для... палачей

США столкнулись с неожиданной дилеммой: наложить мораторий на смертную казнь или вернуться к старым способам умерщвления преступников. Полемика разгорелась с новой силой после решения Верховного суда о запрете на сокрытие сведений о составе смертельной инъекции и поставщиках её компонентов. Как сообщает агентство «Рейтер», из-за сомнений в эффективности ядовитого раствора в Оклахоме, в частности, была отложена казнь двух преступников, ожидавших её более 15 лет. Оба приговорены к

высшей мере за изнасилование и убийство: один — 19-летней девушки, другой — 11-месячного ребёнка.

Поскольку в стране закончились препараты, входящие в состав смертельной инъекции, штаты, в которых практикуется такая казнь, стали использовать их заменители от неизвестных производителей. Однако после того, как в начале года Денис Мактил, приговорённый к высшей мере в 1989 году, был умерщвлён при помощи непроверённой смеси медикаментов, и его агония длилась 27 минут, шокирован-

ные правозащитники начали кампанию против использования несертифицированных препаратов.

Корни проблемы уходят в начало 2011 года, когда американская фармацевтическая лаборатория, поставившая вещества для казни методом инъекции, прекратила их производство. Власти штатов начали применять другой препарат, использовавшийся для усыпления животных. Его закупают у датской лаборатории с одобрения Федерального агентства по контролю за медикаментами, от-

мечает телеканал «Евро-Ньюс». Но вскоре под давлением европейских противников смертной казни она отказалась предоставлять препарат. Дабы решить вновь возникшую проблему, одни штаты обратились к тёмным производителям, другие призвали к мораторию на смертную казнь.

Согласно статистике, с тех пор как в 1976 году США отменили продолжавшийся четыре года запрет на смертную казнь, в исполнение было приведено 1376 приговоров. Ещё 3088 заключённых дожи-

дают своей участи в камерах смертников. На сегодняшний день высшая мера наказания узаконена в 32 штатах. Кроме того, смертный приговор может быть вынесен федеральным правительством США и военным трибуналом. Самым распространённым способом казни является инъекция. В некоторых штатах также применяются электрический стул, газовая камера, расстрел и повешение.

По мнению экспертов, проблемы с ядовитыми веществами приведут к более широкому использованию других видов умерщвления осуждённых. Об этом, например, уже объявила власти Миссури.

Елена МОРОЗОВА.

# Опасная политика

Посольство Соединённых Штатов Америки в столице Венесуэлы Каракасе «действует в опасном ключе», заявил президент Боливарианской республики Николас Мадуро в интервью международному телеканалу «Телесур», сообщает интернет-сайт vz.ru. «Сейчас, — подчеркнул он, — я оцениваю ситуацию, поскольку у меня много информации о том, что вмешательство посольства США в Венесуэле становится недопустимым».

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА заявил, что предпринял все возможные усилия для улучшения отношений с Соединёнными Штатами, однако «они, похоже, зашли на своей провалившейся политике по дестабилизации Венесуэлы, финансируя своих людей в политической сфере и действуя таким образом против нашего правительства».

Дипломатические отношения между Венесуэлой и США уже четыре года поддерживаются на уровне поверенных в делах. В конце 2010 года американским послом в Каракасе был назначен Ларри

# Цель — энергетическая независимость республики

Учёные Кубы работают над новым стратегическим проектом с целью повысить энергетическую независимость карибского государства с помощью возобновляемых и экологических видов топлива.

ТАК, ЭКСПЕРТЫ, в их числе доктор наук из Кубинского политехнического университета Педро Родригес и его коллеги, исследуют различные виды биомассы, стараясь найти новое биологическое топливо для моторов.

Сегодня на острове Свободы производится около 4 миллионов тонн масел и газа в год, однако это покрывает лишь половину топливных



потребностей страны. Основная часть импортируется из соседней Венесуэлы, что является весьма существенной статьёй кубинского государственного бюджета. Поэтому правительство особенно активно поддерживает проекты, направленные на снижение энергетической зависимости республики. (Пренса Латина).

# Образование и музеи станут бесплатными?

ПРЕЗИДЕНТ ЧИЛИ Мишель Бачелет объявила, что с 1 марта 2015 года вход в музеи, находящиеся в ведении Управления библиотек, архивов и музеев, будет бесплатным. Эта мера коснётся 27 выставочных учреждений в 13 регионах страны.

На днях стала известна и другая сенсационная новость: Чили готовится к переходу на бесплатную систему университетского образования. Именно этого настойчиво с 2011 года требуют многие студенческие и молодёжные организации страны. Местные СМИ дают такой прогноз: бесплатная система государственного высшего образования может появиться в Чили уже в марте 2016 года. Об этом заявил и министр внутренних дел страны Родриго Пеняильяло, который рассказал журналистам международного телеканала «Телесур», что ещё в сентябре правительство Мишель Бачелет провело налоговую реформу, которая позволяет теперь ежегодно собирать на образование и другие социальные нужды 8,3 миллиарда долларов.

Таким образом, лидер левого избирательного объединения «Новое большинство», куда входили и коммунисты, Мишель Бачелет, вступившая во власть в марте нынешнего года, судя по всему, уже в обозримом будущем намерена выполнить свои предвыборные обещания. Александр МОИСЕЕВ.

музеи, региональные и муниципальные библиотеки, архивы и образовательные центры не существовали формально, а способствовали разностороннему формированию граждан и их духовному совершенствованию.

Среди них — экскурсия «Белоруссия партизанская» по Витебской области. С марта по июнь 2015 года в регулярном графике будут стоять программы «Дорогами Победы» с посещением музея истории Великой Отечественной войны в Минске, историко-культурного комплекса «Линия Сталина», мемориальных комплексов «Хатынь» и «Курган Славы», партизанского лагеря в Станьково. Туристам также предложат программу «Героический и заповедный край» с посещением памятных мест Брестчины.

Помимо военно-исторических туров, будут разрабатываться программы экскурсий по историческому центру Минска.

# Пульс планеты

● ВАШИНГТОН. В рамках глобальной войны с терроризмом после терактов 11 сентября 2001 года ЦРУ проводило чрезмерно жесткие допросы ползорованных и вводило в заблуждение исполнительную власть и американский народ об использованных при этом приёмах, которые многие эксперты, общественные деятели и политики открыто назвали пытками. Это главный вывод доклада сенатского комитета по разведке, с 2009 по 2012 годы расследовавшего «усиленные методы допроса» ЦРУ, а также практику секретных тюрем агентства, в том числе за пределами США. Кроме того, по данным отчёта, информация, полученная под пытками, не предотвратила конкретных терактов и не выявила из среды лидеров боевиков. В отчёте были также отмечены непрофессионализм тех, кто вёл допросы, и низкий уровень контроля.

● БЕРЛИН. Ангела Меркель в восьмой раз подряд переизбрана на пост председателя партии ХДС, лидера правящей немецкой коалиции. Канцлер, возглавляющая ХДС с 2000 года, показала один из лучших результатов в истории: за всё отдала голоса 96,7% соратников. Сейчас её популярность — как внутри партии, так и в целом в политике Германии — практически не оставляет шансов конкурентам.

● МАРСЕЛЬ. Жёлтый треугольник — знак, вызвавший бурю протеста во Франции. Под давлением общественности марсельские власти были вынуждены отказаться от социального проекта, согласно которому бездомным предлагали носить спешкарточки, где указывались личные данные владельца и информация о его заболеваниях. Многие увидели сходство данной практики с действиями нацистов, обзаведших евреев прикреплять к одежде жёлтый знак в форме звезды Давида. Власти же предполагали тем самым облегчить работу сотрудников социальных служб, оказывающих помощь бомжам на улицах.

(По сообщениям информагентств подготовила Алена ДУНАЕВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.15 «Жить здорово!».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Небесный щит». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «ТРИ ДНЯ НА РАЗМЫШЛЕНИЕ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

7.00 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 23.55 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ».

ВТОРНИК, 16 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Юрий Андропов. Терра Инкогнита».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ»».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 23.55 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ».

СРЕДА, 17 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Сталин. Последнее дело».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 0.30 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ».

ЧЕТВЕРГ, 18 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.20 «Шифры нашего тела. Сердце».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «БЕЗОТЦОВЩИНА».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 0.00 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ».

ПЯТНИЦА, 19 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 8.55 «Мусулман».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.25, 0.05 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ».

СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «ЗУДОВ, ВЫ УВОЛЕННЫ!».

ТВЦ

5.15 «Марш-бросок». 5.40 «АБВГДейка».

НТВ

5.35 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.45 «Панорама дня». Live. 8.45 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.35 «НЕЖДАННО-НЕГАДАННО».

ТВЦ

5.15 Мультфильмы. 6.35 «Сказка о царе Салтане».

НТВ

6.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.15 «Моя рыбка».

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2015 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.